

LA ÚLTIMA HORA

UN MES. 15'00 ptas.
SUBSCRIPCIÓN:
NÚMERO SUELTO 0'70 "

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29 Telf. 2820
REDACCION Y TALLERES: OLMOS, 2 Telf. 1243
PALMA DE MALLORCA

Viernes 15 Diciembre 1950

Fundado en 1893 por D. JOSÉ TOUS FERRER

Año LVIII.— Núm. 17.819

EDITORIAL

¡ALTO EL FUEGO!

Hoy, mañana, en los días sucesivos, saldrán a plaza los resultados prácticos del acuerdo que fué tomado por la Comisión política de la Asamblea General de las Naciones Unidas, para la designación de tres representantes a quienes ha de encargarse la organización de una tregua en el Extremo Oriente.

De propósito escribimos el término "Extremo Oriente" y no la palabra "Corea", que parece más exacta, porque tenemos en cuenta que, pese a quien pesare, la cuestión coreana se ha extendido a horizontes enormemente más amplios: ¡como que abarca la inmensidad territorial y los cientos de millones de habitantes correspondientes a la China comunista!

La primera impresión que acerca de este asunto ha circulado, señala claramente la oposición rusa a este sistema de terminación de la lucha. En verdad que, a base de una tregua que puede simplemente significar un paréntesis tras del cual cabe en lo factible una reanudación de hostilidades, no tiene por qué satisfacer a la autocraía de Moscú, acostumbrada a hablar de "rendiciones incondicionales".

La tregua, el "armisticio" proyectado por las Naciones Unidas, resulta ni más ni menos un compás de espera, utilizable por los beligerantes en ambos bandos para intensificar la preparación respectiva, manteniendo los unos y los otros levantada sobre la cabeza de sus contrincantes la espada de Damocles, presta a caer al menor tropezón en un resurgir de actividades bélicas.

Y, como consecuencia, pone en precario la finalidad perseguida por el Kremlin, a través del gobierno satélite de Pekín, de realizar frente a la organización mundial el auténtico "chantaje" de "vender" la paz en Corea a cambio del ingreso del comunismo chino en la O.N.U. y de recibir la consideración de manos libres con respecto a Formosa.

El interés, por consecuencia, de la Unión Soviética y de sus allegados en Peiping — como se llama ahora a la que fué capital del Celeste Imperio — estriba en el afán de una liquidación total del asunto, tenga ella la forma o el nombre que quieran darle, pero jamás en una "tregua" que lleva en sí inhere la condición de algo "temporal" y modificable según el consejo de las circunstancias que pueden ser tan variables.

No parece, a primera vista, cosa tan clara la aceptación por parte de los chinos de este acuerdo de las Naciones Unidas. Que estas — en este caso "huez y parte" — lo acatarán es cosa que no admite duda. Pero ¿se ha encontrado de veras una solución?

A menos que se trate puramente de un "globo-sonado" lanzado con objeto de calibrar posiciones con exactitud, mirando hacia el futuro, y ya con la convicción de que infringir la orden es cosa muy semejante a descartar para el organismo de Flushing Meadows hasta la sombra de todo género de responsabilidades.

Se reunieron ayer las CORTES ESPAÑOLAS

Interesante discurso de Don Esteban Bilbao.—Otras intervenciones y asuntos aprobados

MADRID. — A las 3'30 de la tarde, bajo la presidencia de don Esteban Bilbao, se reunieron en sesión plenaria las Cortes Españolas, desarrollándose conforme el orden del día, que era el siguiente:

Lectura del acta anterior. Excusas de asistencia de señores procuradores. Modificación de la lista de señores procuradores. Falecimiento de los procuradores señores Rivero de Meneses, Marcilla y Cotareto. Juramento de los nuevos procuradores don Joaquín Gisbert, presidente de la Diputación de Córdoba; de D. Ildefonso Moreno, alcalde de Segovia; de don Eugenio Pardo, alcalde de Lugo; de don Helodoro Rodríguez, alcalde de Santa Cruz de Tenerife; y de don José María Ruiz, presidente de la Diputación de Vizcaya.

Inmediatamente comenzó su discurso sobre política internacional el Ministro de Asuntos Exteriores. El discurso del señor Martín Artaño, que duró exactamente hora y media, fué interrumpido con frecuencia por los nutridos aplausos de los procuradores, y al terminar una larga ovación acogió sus palabras finales.

A continuación el Presidente concedió la palabra al Ministro de Hacienda, señor Benjumea.

Terminado el discurso del señor Benjumea hizo uso de la palabra el presidente de la Comisión de Hacienda, señor Martínez de Tena, para defender el dictamen sobre modificación de los artículos 32, 33 y 34 de la Ley de Administración y Contabilidad de la Hacienda Pública de 1.º de Julio de 1911, que lleva aparejada la modificación

también del régimen que en vez de ser anuales pasan a ser bienales.

Al terminar de hablar el señor Martínez de Tena se suspende la sesión por unos minutos y al reanudarse se lee el plan de modificación de la red de carreteras y defiende el dictamen el señor González Bueno. Queda aprobado el proyecto.

A continuación se lee el dictamen sobre concesión de determinadas preferencias a los caballeros laureados y a los condecorados con la Medalla Militar. Lo defiende don Carlos Piniella. El proyecto también quedó aprobado.

A continuación se leyeron todos los demás dictámenes que figuran en el orden del día y que fueron aprobándose sucesivamente. Y a las 9'30 se levantó la sesión.

Madrid, 14. — En la sesión celebrada hoy por las Cortes Españolas, su presidente, don Esteban Bilbao, pronunció un discurso en el que empezó poniendo de relieve que un estricto deber presidencial y de compañerismo, de consideración a las Cortes y hasta de amistad internacional, le obligaba a decir breves palabras para que en el acta de esta sesión no falte el recuerdo piadoso para los procuradores fallecidos: don Juan Morado (Pasa a 2.ª pág.)

POR EL HELL SE NOS HA DICHO...

Impresiones de noticias radiotelegráficas insertas en la prensa matinal

Reloj de España

HONRANDO A LAS LETRAS

—Un gran enamorado de España y de su literatura, el generoso catalán D. Angel Pujol, acaba de depositar en una notaría madrileña 400.000 pesetas, creando con ellas tres premios de teatro y uno de novela, que se llamarán aquellos "Fuenteovejuna", "Ausias March", "Lope de Rueda", no habiéndose fijado nombre para el último.

CONTINUA EL MAL TIEMPO

—Desde San Sebastián y Santander, comunican que el temporal de agua y en algunos lugares de nieve, continúa ocasionando molestias y causando daños materiales.

3 PREGUNTAS Y RESPUESTAS

¿CUAL ES EL ORIGEN...?

—¿Cuál es el origen de la frase: "tener más orgullo que Calderón en la horca"?

—Don Rodrigo Calderón, marqués de Siete Iglesias, gran privado y primer ministro de Felipe III, caído en desgracia, se comportó en sus últimos momentos con tan serena altivez y gallardía varonil que, confundido por el populacho con el orgullo, dieron origen a la frase vulgar expresada.

—¿Cuál es el origen de la frase: "poner una pica en Flandes"?

—"Poner una pica en Flandes, significa no otra cosa que mandar un soldado a tal país, en la época de ocaso y desgracia, lo que representaba, dada la triste situación del erario público, la realización de un gran esfuerzo.

—¿Cuál es el origen de la frase: "estar como el asno de Buridan"?

—Juan Buridan, filósofo del siglo XIV, situado a su asno, hambriento y sediento, entre un cubo de agua, suponiendo que el asno, atraído por dos fuerzas contrarias que se neutralizasen, permanecería inmóvil y moriría de hambre y de sed, incapaz de tomar una decisión. La Historia no cuenta cuál resultado obtuvo de su experimento, cuya alusión se hace cuando se desea pintar una situación en la que los deseos contrarios asaltan al ser humano.

CENSO GENERAL

—Hoy publica el Boletín Oficial del Estado un Decreto de la Presidencia del Gobierno, ordenando la formación de un censo general de población, edificios y viviendas en toda España, con referencia al último día del año actual.

PORESOS mundos

LOS TRES —Los cuales tres no son los tres consabidos, o sean los llamados tres grandes.

Son el Presidente de la Asamblea General de las Naciones Unidas y los ministros de Asuntos Exteriores del Canadá y de la India, a cuyo cargo acaba de ser puesta la difícil gestión de conseguir el cese de hostilidades en el país que, por verdadera paradoja, se llama "de la calma de la mañana".

CAMBIO DE DOMICILIO

—La propia Asamblea General de la O.N.U. comunica a todo el mundo en la información de esta madrugada que, para las sesiones correspondientes al año 1951, estarán domiciliadas en Europa.

Lo curioso del asunto es que, con gran asombro, se ha notado que Moscú y sus satélites no votaron en contra de la propuesta, mientras lo hizo la Common wealth y Norteamérica se abstuvo de expresarse en favor ni en oposición.

ACHESON Y ADENAUER

—Parece ser, aseguran ciertas fuentes diplomáticas en Washington, que después de las reuniones del Pacto Atlántico en Bruselas, Dean Acheson se entrevistará con Adenauer en Bonn, a la busca de una fórmula para que tropas alemanas sean incluidas en el dispositivo defensivo occidental.

TOGLIATI Y... ¿QUIEN?

—Si, señores; ¿con quién y para qué va a entrevistarse el capitoste comunista italiano Palmiro Togliatti, que saldrá, dicen de Roma, para Moscú. Esta reiteración de excursiones en busca de salud, llevadas a cabo en dirección al Este por los jefazos de "otros" comunistas, es ya como para escamar a cualquiera.

NO SE DEBEN VENDER

—Por la suma de doscientos mil dólares ofrecidos por un norteamericano, iban a subastarse en Munich dos cuadros pintados por Hitler y ciertos documentos íntimos del propio Führer.

Está probada la autenticidad y se dice fueron recogidos por un oficial ruso cerca de la destruida; Cancillería de Berlín desaparecieron después y salen ahora para ser vendidos en su basta... que frustró oportunamente la policía.

COLABORACION DE «LA ULTIMA HORA»

MUJERES PALABRAS Y... VINO

Billy Rose

El poder de la amistad

Nueva York, octubre.—(E.P.S.)— Acabo de recibir una cartita olores a cerveza, que me fué enviada por un señor de Milwaukee, y si ustedes tienen la bondad de sentarse y tomarse un par de copas conmigo, tendré mucho gusto en permitir que la lean...

—Estimado Sr. Rose: En nuestro barrio vive un viejo matrimonio alemán, llamado Otto y Lena Brenner, a quienes les sucedió algo no hace mucho tiempo que tal vez usted quisiera mencionar en su columna.

Otto ha sido portero en una de las servicerías de la localidad durante tantos años que la mayoría de nosotros no recordamos cuántos, y desde que se casó le ha entregado a su mujer el cheque de su sueldo, la cual lo cambia en la tienda de abarrotes y le da un par de dólares para que los gaste en lo que él quiera. Unos treinta centavos de estos dos dólares son para tabaco de pipa y el resto para cerveza, la cual Otto se toma en el Club Social de Stegmeyer, una taberna frecuentada por él para charlar con los muchachos. Por supuesto, Lena nunca ha visto con buenos ojos estas visitas al club y ha dicho siempre que los amigos de su marido, son un hato de vagabundos.

El mes pasado Lena supo que su hermana, que vive en Racine, se encontraba enferma y la necesitaba, y así, no sabiendo cuándo regresaría le dio permiso a Otto para que cambiara el cheque advirtiéndole, sin embargo, que no pudiese un pie en el club de Stegmeyer, donde lo único que podría pasar es que los bebedores consiguieran el dinero en mal camino.

La noche del viernes siguiente, cuando Otto cambió el cheque, tomó los treinta y siete dólares en billetes hizo un rollo con ellos; lo sujetó con una faja de goma y se lo metió en un bolsillo de los pantalones, junto con una moneda de veinticinco centavos que le había sobrado del dinero de la semana anterior. Luego se marchó a su casa, comió un poco y se acostó en el canapé para descansar un sueño.

Durante gran parte de una hora estuvo dando vueltas de un lado para otro, pero por fin se dio por vencido, se puso el sombrero y encaminó sus pasos hacia el club de Stegmeyer. A pocas puertas de distancia de la taberna, un mendigo le hizo un cuento triste y el mismo fué tan convincente que Otto metió una mano en el bolsillo y sacó los veinticinco centavos, dándoseles al pediegue. A continuación entró en la cervecería donde, por supuesto, fué acogido calurosamente, como de costumbre, y se divirtió de lo lindo. Esto es, hasta que le llegó el turno de pagar la ronda, pues cuando quiso echar mano de su dinero, éste no estaba allí.

—¿Qué te pasa?— le preguntó el cantinero. —Parece que has perdido algo.

—"Mi paga", dijo Otto. —"No te preocupes", le dijo a su vez el cantinero. —"Tienes crédito en este establecimiento."

—"No se trata de eso", replicó Otto. —"Esta es la primera vez que mi mujer me deja cambiar el cheque y no me arriando las ganancias si no tengo el dinero cuando ella regresa. Le di veinticinco centavos a un mendigo antes de entrar aquí y ha debido de ser entonces cuando se me salieron los billetes del bolsillo."

Pues bien, prácticamente todos los que estaban en el Club fueron a buscar el dinero de Otto, pero no vieron ni la sombra del mismo, por lo que aquél se fué a su casa, muy preocupado por lo que Lena habría de decir. Una hora después alguien llamó a la puerta. Era el pequeño Esteban, el chico que trabajaba en el club. —"El mendigo fué allá inmediatamente después de haberse marchado usted y nos entregó esto", dijo, dándole a Otto un rollo de billetes sujeto con una goma. —"Dice que lo recogió después de haberle dado usted los veinticinco centavos, pero que la conciencia empezó a reprocharle su conducta debido a que usted se portó tan bien con él."

Otto contó el dinero. Había treinta y siete dólares justos.

Cuando Lena regresó de Racine, su marido le entregó los cuartos, y ahí habría quedado todo, si a la noche siguiente, mientras limpiaba la casa, ella no hubiese encontrado un rollo de billetes atarugados detrás de un cojín del canapé.

—"Mira!" le dijo a Otto, "¡dinner!"

—"Debo ser mi paga de la semana pasada", añadió él.

—"¿Quieres decir que te pagaron 'dos veces' esa semana?"

—"Otto sabía que no era buen mentiroso y decidió contárselo todo a Lena.

—"Esto sólo significa una cosa", dijo ella, "Esos vagabundos de la taberna de Stegmeyer vieron que estaba en apuros e hicieron una colecta."

Pocos minutos más tarde, Lena fué al armario y se puso el abrigo.

—"Ponte el sombrero y vamos", le dijo a Otto.

—"¿Adónde?" preguntó él.

—"A la taberna de Stegmeyer! ¿Adónde va a ser? Primero quiero presentarte mis excusas a esos vagabundos por haber dicho que eran unos vagabundos. Después... ¡te pagaré las copas!"

Suyo afectísimo
Louis Stegmeyer".

Interesante discurso de Attlee

Interviene también en el debate de los Comunes Winston Churchill que considera la bomba atómica como la única defensa

Londres, 14. — Attlee inició el importante debate de política exterior de los Comunes anunciando que iba a dar una referencia más completa que la anterior de sus conversaciones con el Presidente Truman.

Recordó que en el momento de su viaje a Washington había en Inglaterra y acaso en otros países buena dosis de ansiedad acerca de donde podían llevar los acontecimientos.

Señaló que el presidente y el hubieron de tratar de las relaciones de sus países y de la contribución de estos a la causa común, sin meterse, en unos momentos en los que los acontecimientos de carácter militar se precipitaban, en tratar de adoptar decisiones sobre los problemas que se enfrentan las Naciones Unidas y las conclusiones de todas las potencias del Pacto del Atlántico.

Sobre la situación en Corea, el primer ministro dijo que prosiguiendo su retirada ordenada, las fuerzas de las Naciones Unidas se hallan ahora en mejor posición en la zona del paralelo 38.

Señaló que en el Cuartel General del general Mac Arthur reina confianza en cuanto a que los aliados puedan mantenerse firmes en la península.

Interrumpido por los aplausos de la Cámara después de la anterior declaración, Attlee abordó la cuestión del reconocimiento de la China comunista, afirmando la creencia de que China debería estar representada en la ONU por el gobierno de Pekín; pero quitó importancia a las diferencias anglo-norteamericanas evidenciadas por el comunicado de Washington, haciendo resaltar que las dos potencias van de consuno en el apoyo de la ONU y la resistencia a la agresión.

expresado sobre dos importantes temas.

El control de las operaciones militares en Corea y el empleo de armas atómicas.

Dijo que le satisface en sumo grado el hecho de que haya de darse la mayor consideración al criterio del gobierno británico antes que cursarse al Comandante de las Naciones Unidas ninguna instrucción que tenga aspecto político. Teniendo en cuenta como durante la guerra compartieron Gran Bretaña y Estados Unidos todo lo referente a la bomba atómica suscitó la cuestión del empleo de esa arma de mi interlocutor —prosiguió— recibí seguridades satisfactorias.

Sobre la defensa occidental, Attlee manifestó que, a pesar de su preocupación por los acontecimientos de Extremo Oriente el gobierno norteamericano tiene completa conciencia de la necesidad de defensa en otras zonas, en particular en Europa.

—Confío —añadió— en que las decisiones reflejen el sentido de urgencia que tuvieron mis conversaciones de Washington, y que nos acerquen a lo que esperamos lo bastante fuerte para resistir a la agresión y para, por ende, prevenir la guerra.

Sobre las recientes conversaciones de París para elaborar la contestación a la propuesta rusa de reunión de los "grandes" Attlee dijo que el proyecto de respuesta refleja el deseo de los tres gobiernos occidentales de examinar todas las

posibilidades de discusión fructífera de las causas probables de la tiranía reinante.

Después de referirse a las conversaciones de Washington sobre atribución de materias primas esenciales y al enlace entre las diversas naciones de la mancomunidad, Attlee, puso fin a su discurso con la afirmación de la "extraordinaria importancia de que cooperen estrechamente Inglaterra y Norteamérica, dos países fuertes que obran de concierto porque los dos quieren la libertad, la democracia y la paz, y no por otra razón.—Efe.

NOTICIAS ATRASADAS

Catástrofe en Logroño

(13-IX-1881)

Logroño. — Yendo el primer batallón del regimiento de Valencia sobre un puente volante militar colocado en el Ebro, se sumergió dicho puente, ocasionando la muerte a más de un centenar de personas entre oficiales e individuos de tropa, que perecieron ahogados.

Se reunieron ayer las Cortes Españolas

(Viene de 1.ª pág.)
 cilla Arzola, don Jesús Rivero Menéndez y don Armando Cotarelo, ni la referencia a los dos sucesos importantes en que tan destacados intervenciones ha correspondido a las Cortes Españolas recientemente. Proclamación del Dogma de la Asunción de la Virgen María y Centenario de San Juan de Dios.
 A continuación trazo una semblanza de los fallecidos, destacando la extraordinaria dotes.
 Después de pedir a las Cortes de que emita un acta de sentimiento por la muerte de estos inolvidables compañeros, se refirió a las dos grandes misiones en que las Cortes Españolas participaron.
 "Jamás —dijo— las Cortes ni Parlamento alguno en el mundo hubo de recibir tan alto encargo ni suceso tampoco de tan alta espiritualidad como el que hace pocos días congregaba en la Plaza del Vaticano a una inmensa multitud que, partiendo de las más lejanas latitudes y hablando en más diversas lenguas, aclamaba, sin embargo, a una misma Madre, Reina de la Paz, cuya Asunción al cielo había de ser definida por el Vicario de Cristo, nuestro inflexible instrumento de la Divina Sabiduría."
 Siguió diciendo que nuestro Caudillo, cuya catolicidad resplandece a cada paso en todos y en cada uno de los actos públicos y privados de su vida, no podía contentarse con una simple adhesión fría y formularia a la declaración de un Dogma que, al cabo de los siglos, y tras tantas y reiteradas instancias, venía a colmar uno de los anhelos más fervorosos del alma española y decretó el despacho de una misión extraordinaria que perteneciese ante el Sumo Pontífice el jubilo con que España entera se sal-

maba al universal homenaje en aquel día memorable en que la Iglesia lo rendía a la Virgen Asunta, como reina de todos los Santos y devoción singularísima de nuestra tierra con razón llamada la tierra de María Santísima.
 Revorció que en julio de 1787 la declararon las Cortes Españolas Patrona suya de todos sus reinos y señorios que constituían entonces el dilatado reino de España.
 Refirió después los emocionados actos a que asistió la misión española y dijo que en su recuerdo pervivirán siempre las palabras del Santo Padre cuando dijo su bendición para todos, los grandes y los humildes, para el Caudillo, para su Gobierno, para las Cortes, para nuestros obreros, para vosotros, para vuestras familias y para todos los hogares españoles.
 Después don Esteban Bilbao se refirió a la también misión espiritual de homenaje a las reliquias de San Juan de Dios, que nacido en Portugal, encontró en España campo amplio y fecundo para la grandeza de su espíritu.
 Refirió la asamblea y afecciones del pueblo y autoridades portuguesas en aquel memorable viaje y terminó diciendo que jamás podrá olvidar el comportamiento de Portugal así como el de aquellas repúblicas sudamericanas que han sabido honrarse, honrándose con su amistad y viven y vivirán siempre en el corazón y en la mente de las generaciones españolas.

DEPORTIVAS

Nuestros equipos en la Liga

Mestalla—Mallorca
 El próximo domingo, como saben los lectores se reanuda en el campo de «Es Forti» los partidos de competición Nacional, después de un mes de «paro forzoso» en dicho campo debido a la organización del calendario.
 Se enfrentará el domingo el equipo del «Mallorca» con el filial del «Valencia» c. «Mestalla». A cual agurra una verdadera y reñida lucha ya que se trata de un equipo de cuidado y que va empatado con los mallorquines en la clasificación general, aunque en la real el decano cuenta con dos positivos por cero de los mestalleros.
 Los jugadores del «Mallorca» regresaron de Cartagena sin lesionados y estos días realizan ligeros entrenos.
 Seguramente se alineará el equipo de costumbre y es de esperar que los rojillos no se dejarán birlar un solo punto.

Manacor—Alicante
 En «Na Capellera» hay partido de verdadera emoción. El Manacor que se ha afianzado en su marcha triunfal ha de conseguir los dos puntos y el Alicante que va clasificado el primero sin duda hará lo posible para sacar provecho del partido ya que ello lo llevaría a una situación privilegiada.
 Por eso no vacilamos en anunciar un partido de gran emoción.

Elche—Constancia
 Se desplaza el «Constancia» a Elche, partido difícil en el cual los inqueros deberán luchar a fondo, con no muchas probabilidades de éxito.

Hoy embarcó el «At. Baleares»
 VAN A BUSCAR — DICEN — un regalo de Navidad para su Presidente
 En el vapor correo de Alicante han salido esta mañana los componentes del equipo del «Atlético Baleares», que el próximo domingo han de enfrentarse en Cartagena con el «Naval».
 Continúa sin variaciones la lista de lesionados, que es tanto como decir que la delantera que se alineará frente a los cartageneros seguirá siendo «de circunstancias».
 A pesar de ello, la moral de los expedicionarios es de todo punto elevada y marchan dispuestos a conseguir el triunfo a toda costa, ya que al desplazarse el «Alicante» a Manacor, donde por la indudable calidad de su adversario tiene grandes probabilidades de resultar batido, los palmesanos habrían alcanzado de nuevo, caso de conseguir los dos puntos, al lider de la competición, prosiguiendo de nuevo el emocionante codo a codo etablado desde los primeros momentos entre los dos equipos punteros y abandonado momentáneamente por los palmesanos por las circunstancias de todos conocidas.
 Pero existe en este caso una nueva razón, de índole más bien sentimental. Al hablar esta mañana, momentos antes de embarcar, con don Juan Obiol, para pedirle la lista de expedicionarios, nos manifestó:
 —Puede Vd. decir textualmente, que vamos a hacer cuanto esté de nuestra mano, para ofrecer un buen obsequio de Navidad a nuestro Presidente.
 La lista de los que han mar-



D. Juan Vidal es el nuevo Presidente del «C. D. Mallorca»
 Anoche, tal como se había anunciado, tuvo lugar en las oficinas del Club Deportivo Mallorca la Junta General para la elección del nuevo Presidente, cargo vacante por la designación del Sr. Conde de Otocau para la presidencia de la Federación Balear.

Fue elegido, por aclamación de todos los reunidos, el Tesorero de la Junta dimisionaria y actual Presidente accidental D. Juan Vidal, quien expuso con toda claridad sus proyectos con miras a la resolución de las dos primordiales necesidades, la económica y la deportiva, agradeciendo el nombramiento y solicitando la cooperación de todos los mallorquistas, de los antiguos alfonosinos y de los actuales entusiastas, añadiendo que se refería únicamente a la ayuda personal, a que no falte al Club y a los jugadores el calor que tan necesario es en estos momentos que de tanta trascendencia pueden ser para el futuro de la Sociedad.
 Distintos señores hicieron patente al Sr. Vidal su felicitación y le ofrecieron una adhesión inquebrantable.
 Se designó como Secretario de esta Asamblea General a D. José Sancho, y se enfocaron distintos asuntos, como modificación del Reglamento, acogida a todos los deportes, etc., que serán objeto de una nueva reunión de la Junta General.
 Al felicitar al amigo Vidal por la distinción de que ha sido objeto, al designarse para un cargo de tanta responsabilidad, nos complacemos en ofrecerle nuestro apoyo y ayuda, en el deseo de que el Club Deportivo Mallorca ocupe en el estamento deportivo el lugar que se merece por su largo y brillante historial.



La verdad es que hasta ayer noche tuvimos el corazón en un hilo. Hemos estado insistiendo tanto tiempo, «contra viento y marea» sobre el particular, que temíamos que a última hora cualquier incidente echara por tierra nuestro pronóstico.
 Pero al fin los hechos nos dieron la razón. D. Juan Vidal es el nuevo Presidente mallorquinista.
 Un nombre — como anticipamos — muy «poco corriente» y un apellido realmente «checoslovaco».
 Ahora que ya no pueden leernos los expedicionarios blanquiazules, podemos decir que bien quisieramos tener la confianza que ellos en el resultado del próximo domingo.
 La delantera de «circunstancias» que se llevan es demasiado... de eso, de circunstancias.
 Y para que no se pueda oponer oponer ningún «pero», ¡hasta el mas gista es el suplente.
 Lo único que en realidad creemos que favorece a los palmesanos, es que el «Alicante» visita Na Capellera. De donde esperamos que los allicantinos se lleven... una buena «manta».
 Mallorca-Mestalla Un «paternal» en potencia y un «filial» en esencia frente a frente.
 De todas maneras un buen partido.
 ¿Pronósticos? Mañana, señores, mañana. Ya conocen el refrán: «Deja para mañana lo que no pienses hacer hoy».

Próximo magno acontecimiento

BOTAS PARA INDUSTRIAS CASA CODINA (JUERTO AL BORNE)

Palacio AVENIDA SALA Astoria

BURT LANCASTER VIRGINIA MAYO

El Balcón y la Flecha

La más gigantesca superproducción realizada por WARNER BROS

HOY ¡Auténtico éxito!

Pleito de honor

Robert DONAT

En el mismo programa:

El oro de las campanas

En preparación

ERROL FLYNN

El burlador de Castilla (Technicolor)

TRIBULETE

VIERNES pérdida pulserita de brillantes del Astoria al Principal, de 6 a 9 noche. Se gratificará devolución con 500 ptas. Razón: P. Blanco, San Bar tolmé 32-2-2.

PARA COLOCACION capitales en casas urbanas, de sólida construcción; rendimiento y situación inmejorable, las encontrará en «FINCAS MFS CARC». San Miguel, 141.

TEATRO PRINCIPAL

Gran Compañía de alta comedia de

Ladrón de Guevara

Primer premio Nacional Lope de Rueda

HOY 6'30 Y 10'30

Reposición de la maravillosa comedia en tres actos original de D Jacinto Benavente

LA OTRA HONRA

Mañana, gran creación de Ladrón de Guevara

LA ENEMIGA

de Dario Nicodemi

Domingo a las 3'45

TARDES INFANTILES

A las 6'30 y 10'30

DOS GRANDES FUNCIONES

AGENTES DE VENTAS. Los necesita importante casa para la venta de receptores de radio marca muy acreditada, buena comisión, abonándola enseguida. Máxima reserva. Razón: Pza Sta. Eulalia, 10.

Colaboración infantil

DE MAL EN PEOR

Como hacia todas las tardes el médico fué a visitar al enfermo que, pese a todos sus cuidados, no había podido reaccionar del todo satisfactoriamente.

—¿Qué tal? —le preguntó—, ¿cómo se encuentra?

—Mal, muy mal, doctor —con testó el hombre—. Tan mal que si sigo así y mañana cuando usted venga me dice que me he muerto, ¡no me extrañaría!

Chiste remitido por Marieta Servera.

TRES CARCAJADAS

1. —Me habían dicho que estas cosas cesante y veo que están tocando en esta orquesta. Si. Antes era un sin trabajo y ahora soy un contrabajo.

2. —Mamá, ¿Carlos será siempre más joven que yo? —Si, hijo mío. —¿Qué gusto! Entonces podré pegarle siempre.

3. —¿Y qué tal, doctor, con aquel cliente que perdía la memoria? —Es terrible, en cuanto le paso la factora sufrió una recaída.

Chistes remitidos por Pablo Ramis.

TEATRO LIRICO

Presentación de

mañana

6'30 y 10'30

ANTONITA MORENO con el astro cinematográfico ROBERTO REY y RAQUEL LUCAS en la «novela folk órica por entregas» titulada:

ANTONIA, LA CANTAORA

Nutrido cuerpo de baile, guitarristas, bailaoras, cantaores, música, alegría, humorismo, simpatía y arte en este espectáculo arrevisado.

Adquiera hoy mismo, a partir de las 6 en taquilla del Lirico, sus localidades.

LA ULTIMA HORA

15-12-50

SALUDOS, AMIGOS

Del Concurso «Los cuatro sobres»
 Si aun no nos habéis remitido vuestro pronóstico relativo al número que contiene cada uno de los cuatro sobres cerrados en una de las sesiones de Tardes Infantiles, hacedlo cuanto antes porque el plazo de admisión de dichas quinielas termina el próximo sábado. Las que se reciban después de las doce en LA ULTIMA HORA y después de las nueve de la noche en la taquilla del Principal serán declaradas fuera de concurso.
 Los premios son para el niño que acierte los cuatro números: Un magnífico balón reglamentario para el fútbol. Y para la niña vencedora una preciosa muñeca.
 Y para poder ganar estos premios ofrecidos por Productos Potax tan sólo debéis remitirnos un papel con vuestro nombre y domicilio en el que se haga constar «Yo (fulanito de tal) manifiesto que en el sobre A está el número..... en el B el..... en el C el..... y en el D el.....»
 Caso de acertar los cuatro o quien más se aproxime al resultado final será declarado vencedor en este concurso de «Los cuatro sobres».

Cartelera infantil
 Mañana a las 3'30 continuará en los estudios de Radio Mallorca las celebradas sesiones de Ondas Infantiles que tanta aceptación tienen entre los pequeños radioyentes. Seguirán las aventuras de Potasio y Pandereta, el cuadro artístico de Ondas Infantiles interpretará un cuento y continuarán las actuaciones personales ante el micrófono de nuestra emisora local.
 Domingo, a las 3'45 en el Principal 30 sesión de «Tardes Infantiles» con la proyección de «Una y carne», interpretada por Wallace Beery y Mickey Rooney, corteo de los sobres misteriosos, apertura de los «cuatro sobres» que forman el gran concurso patrocinado por Productos Potax y gran y animado fin de fiesta a cargo de los elementos de la compañía de teatro de «Tardes Infantiles», el cual será presentado por el célebre Stan Laurel.

AGENTES DE VENTAS. Los necesita importante casa para la venta de receptores de radio marca muy acreditada, buena comisión, abonándola enseguida. Máxima reserva. Razón: Pza Sta. Eulalia, 10.

¡¡SITIADOS!!

Rialto Moderno Capitol

¡GRANDIOSO EXITO!

Zuli Moreno Arturo de Córdova

Superando la inolvidable creación de DIOS SE LO PAQUE en

Nacha Regules

Emocionante historia del hombre que buscaba una mujer y encontró una piftrafa humana. (Autorizada mayores)

EN PREPARACION:

Espectacular acción de gansoterismo, en un asunto de gran realismo.

Pánico en las calles

RICHARD WIDMARK PAUL DOUGLAS

¡¡SITIADOS!!

TEATRO LIRICO

Presentación de

mañana

6'30 y 10'30

ANTONITA MORENO con el astro cinematográfico ROBERTO REY y RAQUEL LUCAS en la «novela folk órica por entregas» titulada:

ANTONIA, LA CANTAORA

Nutrido cuerpo de baile, guitarristas, bailaoras, cantaores, música, alegría, humorismo, simpatía y arte en este espectáculo arrevisado.

Adquiera hoy mismo, a partir de las 6 en taquilla del Lirico, sus localidades.

Informaciones

Gobierno Civil

VISITAS
Durante la mañana de hoy, el Sr. Excmo. Sr. Pardo Suárez, ha estado visitando entre otras las siguientes:

Secretario de la Defensa Pasiva, Te. Coronel Sr. Llompart; Pres. de la Excmo. Diputación Pro. D. Pedro Salfas; y Teniente de Sr. Aloy.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido el siguiente:

ENTRADAS.—Procedente de Barcelona la motonave "Ciudad de Palma".

SALIDAS.—Para Ibiza y Alicante, el "Rey Jaime I".

DESPECHADOS.—Lo ha sido: Para Barcelona y zarpará esta noche, la motonave "Ciudad de Palma".

BUQUES ESPERADOS.—Mañana lo serán de Barcelona el "U. J. Sister" y de Valencia, la motonave "Ciudad de Palma".

EL CORREO DE CIUDADELA.— Sus salidas anoche su salida, a causa del temporal, el vapor "Ciudadela". Res. para viaje hoy a la misma hora.

La misa de las 4 en San Felipe

NO SE CELEBRARÁ, EL PRÓXIMO DOMINGO

Por acuerdo del Consejo Superior Diocesano, el próximo sábado, día 16, las diez y media de la noche, el Sr. Don Alfonso Rodríguez celebrará la misa reglamentaria en la iglesia parroquial de La Villeta, (en vez de en San Felipe Meri), con motivo de inaugurarse en dicho caserío, la Sección de la Adoración Nocturna, a la que se ruega asistan los Adoradores de todas las Secciones de Mallorca y especialmente los de la de Pal. A las 9:50 de la noche sale, de la calle del General Mota, el tranvía de la Roca.

Con motivo de dicha inauguración, se celebrará, en San Felipe Meri, la acostumbrada Misa de las cuatro de la madrugada, lo que se hace público para las personas que suelen asistir a la misma.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

AVISO A LOS PROPIETARIOS

Se pone en conocimiento de los señores propietarios asociados de esta Cámara, que tengan pendientes de pago recibos de Cuotas obligatorias de la misma, correspondientes a 1950, que podrán hacer efectivo dicho deber, sin costas ni recargo alguno, en la Oficina Recaudadora, calle de la Villeta n.º 27, entresuelo, de los días 15 al 30 de los corrientes; terminado cuyo período se procederá a cobrar por la vía de apremio.

Palma 14 de Diciembre 1950.—El presidente, José Quint Zaforteza.—El secretario, Tomás Fellu.

ALQUILA garage grande para instalación. Informes: Librería Tous, Plaza Cort, 29.

OLIMPIA

Mañana sábado
10 noche
GRAN BAILE
amenizado por las orquestas
Formentor y Estrellas Negras
Habrá grandes regalos

Cine PROGRESO

Hoy, hasta el domingo
La calle del Delfín Verde
por Lana TURNER
y
Bascomb el Zurdo
por Wallace BEERY
El programa que todos los residentes en Santa Catalina han solicitado reiteradas veces

Aviso

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS DE BALEARES SECCION DE LA CONTRIBUCION DE USOS Y CONSUMOS. IMPUESTO DE RESTRICCION DE GASOLINA

Se recuerda a los propietarios de vehículos automóviles sujetos a Pl. de Circulación, clase "A y B", la obligación que les impone la norma 8.ª de la O. M. de 28 de diciembre de 1946, de presentar en las Oficinas de la Delegación de Hacienda, o en las de Recaudación de Contribuciones, según los casos (en la Delegación de Hacienda los que residan en el Partido Judicial de la misma, y en la Recaudación de Contribuciones los restantes, a voluntad), las Cartillas de restricción de Gasolina en la segunda quincena del presente mes de diciembre (a partir del día 16), con las hojas de cada uno de los meses, incluidos el corriente, debidamente reintegradas con arreglo a los cupos señalados.

La comprobación de la Cartilla es indispensable para obtener la Patente del primer semestre de 1951.

Palma de Mallorca, 13 diciembre 1950.—El Adm. de Rentas Públicas, Firmado: J. Bestard.

Curso de Nacimiento

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes, de Baleares, atenta siempre a conservar los hechos, tradicionales que reducen en pro de los sentimientos católicos, anuncia, como en años anteriores, el siguiente curso de nacimientos que se registró por las bases:

- 1.º—Podrán participar todos los que lo soliciten una vez rellenado el boletín correspondiente.
- 2.º—Se establecen las clases A y B, según sean oficiales o particulares los concursantes.
- 3.º—Los premios establecidos para cada clase son:
Un premio de honor.
Un premio de 150 ptas.
Un premio de 100 id.
Un premio de 25 id.
10 menciones honoríficas.
- 4.º—Con el fin de no quitar el estímulo a los noveles concursantes, todos aquellos participantes que hubieran obtenido el 1.º premio alguno de los dos últimos años, únicamente tendrán opción al premio de honor, pudiendo aspirar nuevamente a los restantes premios en metálico una vez transcurridos dos años.
- 5.º—La fecha de presentación de boletines terminará el día 27 de los corrientes a las 12 horas. Una vez transcurrida dicha hora no se dará por recibido ningún boletín.
- 6.º—El Jurado, cuya decisión será inapelable, será designado por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes y pasará a visitar los nacimientos inscritos los días 2, 3 y 4 de Enero de 1951.

Palma de Mallorca 11 de Diciembre de 1950.

Notas del

PERSONALES

En reñidas oposiciones celebradas en Madrid ha obtenido el título de Corredor de Comercio Colegiado, nuestro estimado amigo D. Juan Boter Vaquer, quien regresó ayer de la capital de España.

Reciba el nuevo Corredor de Comercio nuestro parabién.

DE VIAJE

Después de una breve temporada en Palma, sale esta noche para Barcelona, la distinguida señorita Maruja Caballero.

MARANA FESTIVIDAD DE SAN VALENTIN Y SANTA ADELAIDA

RISKALES OFRECE SUS SERVICIOS DE PASTELERIA, GRANJA, SALON DE FIESTAS O SERVICIOS A DOMICILIO

Religiosas

PARA MANANA Santoral

San Eusebio, ob. m. r.
Jubiloo de Cuarenta Horas
Empiezan en San Jerónimo, a la Inmaculada. Exposición a las cuatro de la tarde. A las siete Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Farmacias

PALMA
Aguiló, Villalonga, 64 (Sta. Catalina).
Bordoy, Del Campo, 14 (Mollinar).
Calafell, Sindicato, 135.
Cardell, Pl. Cardenal Reig, 14.
Castañer, San Jaime, 5.
Cubet, C. Sotelo, 17 (Terrero).
N. Forteza, Miquel Santandreu, 79.
Llobera, Pl. Santa Eulalia, 1.
Oliver, Aragón, 140 (Hostales).
Tarongí, San Miguel, 93.
Vanrell, Jaime II, 107.
SERVICIO NOCTURNO
(De 10 noche a 9 mañana)
Artigas, Rubí, 11.

TEATROS Y CINES

Principal

"MARIA CRISTINA"

Ayer en sus funciones habituales y sin mayor tinte de solemnidad, María Fernanda Ladrón de Guevara, nos dió a conocer una obra y un autor. Como esto, contra lo que pueda opinar por ahí un chiquillo, no ocurre todos los días ni siquiera todos los años, el día de ayer fué uno de esos días—trágicamente escasos—cuya virtud consiste en una emoción, en una emoción de arte. Anoche quedó anclado un título al repertorio del teatro que nos gusta y que nos gusta y complace porque alerta a satisfacer aquellas de las condiciones perennes del drama que más se ajustan a la categoría.

"María Cristina" es una comedia que merece lo que va a obtener: vida, salida, éxito; volverá a ser representada en temporadas sucesivas. "María Cristina" es una traslación al tinglado, de una porción de vida, de realidad. Un problema, atacado de frente, sin medrosidades de intelectual desentido, con el vigor y la grandeza de alma que solo puede ser resultado de una escrupulosa fidelidad a los problemas del vivir y, más aún, del convivir. La deliciosa pedagogía de la realidad puesta en manos de un auténtico autor teatral, sirve a las finalidades artísticas y educativas del teatro como la luz a los ojos para ver. Estamos hartos de comedias sin vida (que vale tanto como decir sin problemas) y hartos de autores que poseen el primordial contenido de inteligencia arte y educación de la comedia—al que no llegan por falta de educación, de arte y de inteligencia—a otras aspiraciones de tipo secundario y sustantivo, como la popularidad, el cobrar unos derechos o el timar a las amistades incautas y desarmadas con "poses" de genialidad a lo encajonados. Como cada ponderación de la vida es historia y ésta lleva dentro la emoción de una persona y una época, la obra anoche estrenada es una emoción en tres actos que no necesitan ni el telón ni el descanso. Pasaba esta, que nunca ha dicho nada bueno, ni para los públicos ni para los autores—y en el transcurso de cuyo suceder una serie de problemas son objeto del tratamiento teatral más fino que cabía esperar, con la valerosa higiene lógica de los que actúan sobre los problemas sin encasillamientos ni encasillamientos, huidos de la vulgaridad y con capacidad de desdén ante lo fácil. Aquel incrustado matrimonio de los juguetes de la infancia, y aquellas alas "rotas", pero aladas, acreditadas de sutileza al autor y por ella obligan a una gratitud.

El nombre del autor es Salvador Ferrer y Maura. Esto, para nosotros, quiere decir que la emoción fué doble: el nombre que anoche aprendimos de memoria, es un nombre plebético de entrañables resonancias para un mallorquín. Y los personajes, tan definidos, tan "personajes", con vigor de aguduería y movidos con el estilo de la vida, con el interés para el espectador que no puede decaer ni un momento, son motivos sobrados y más que sobrados para que Ferrer Maura y Buero Vallejo, salvo omisiones a la vez voluntarias e involuntarias—obten gan por hoy y por ahora, nuestro modesto aplauso, limpio de polvo y paja.

Anoche hubo teatro de verdad en el Principal como siempre que confluye la calidad de la obra y de los actores. María Fernanda, Asquerino y Arlas estuvieron como tenían la obligación de estar: soberbios, rebosando escuela de alta interpretación, haciendo vibrar la humanidad de sus personajes con magisterio.

Sabatini, como un futuro titular que es de nuestro buen teatro brilló con la justeza expresiva que a da derecho a esta mención sincera que de su labor hemos querido hacer en párrafo aparte. Roberto Ariño a cuyo cargo corría el papel de "piño malo" de la familia y los demás, llevaron a cabo con éxito su cometido.—A. A. B.

Lirico

ANTONIA MORENO Y ROBERTO REY

Muchísima gente se ha extrañado que Roberto Rey actuara en un espectáculo folklórico junto con Antonia Moreno y Raquel Lucas.

Sin embargo esta extrañeza podrá desvanecerse al presentarse en el Teatro Lirico con la novela folklórica por entregas titulada "Antonia la can tadora" de Ochoaiz. Valerio música del maestro Solano.

Junto a estas tres grandes figuras teatrales y cinematográficas se presentarán al público palmasano Patrocinio Rico, Carmen Daina, Ricardo Fábregués, León Lallave, Perceito (hijo) con un nutrido cuerpo de bailarines, bailarinas y guitarristas dirigidos por José Terrero.

A partir de las seis de la tarde se despacharán localidades para las funciones del día del debut y domin go en taquilla del Lirico.

Circo Barnum en el Balear

Mañana hará su presentación en el Teatro Circo Balear el gran Circo Barnum dirigido por don Luis Corzana.

Es el mismo espectáculo que durante 352 días constituyó el gran asombro de los Newyorquinos al ofrecernos la friolera de 704 representaciones con un promedio de 5.000 personas por día que fueron as que con gran satisfacción aplaudieron a este circo que mañana presentará en el Balear. Hemos ido hasta el Balear y el mu-

Principal

ador que no puede decaer ni un momento, son motivos sobrados y más que sobrados para que Ferrer Maura y Buero Vallejo, salvo omisiones a la vez voluntarias e involuntarias—obten gan por hoy y por ahora, nuestro modesto aplauso, limpio de polvo y paja.

Anoche hubo teatro de verdad en el Principal como siempre que confluye la calidad de la obra y de los actores. María Fernanda, Asquerino y Arlas estuvieron como tenían la obligación de estar: soberbios, rebosando escuela de alta interpretación, haciendo vibrar la humanidad de sus personajes con magisterio.

Sabatini, como un futuro titular que es de nuestro buen teatro brilló con la justeza expresiva que a da derecho a esta mención sincera que de su labor hemos querido hacer en párrafo aparte. Roberto Ariño a cuyo cargo corría el papel de "piño malo" de la familia y los demás, llevaron a cabo con éxito su cometido.—A. A. B.

Películas que hemos visto

"PLEITO DE HONOR"

ASTORIA Y AVENIDA

Una gran cinta inglesa es la estrenada ayer en los cines mencionados. Una gran cinta por diferentes motivos. Uno de ellos y quizá el más acertado es la magnífica interpretación de Robert Donat, el mismo fiel protagonista de "Adios Mister Chips" que tanta fama le dió entre los aficionados al séptimo arte.

La otra maravilla de esta película es su argumento llevado con buen ritmo por Anthony Asquith y logrando que cada una de sus escenas, interesa al espectador y las siga con verdadera emoción.

Al referirnos al buen ritmo y haber apuntado que era una película inglesa nos referimos indudablemente a ese ritmo, que si bien lento, sabe pasarse con los detalles menos importantes y prolongarse en sus diálogos un poco largos. Sin embargo, sabrán los ingleses los resortes que hay que tocar para que esta lentitud y esta clase de diálogo no fastidia el público, ya que en esta cinta demuestran de nuevo que, en este arte del cinematógrafo son unos verdaderos maestros.

"Pleito de honor" es una película digna del mejor encomio, que sin duda todos, y son muchos los que gustan de esta clase de películas inglesas con diálogos agudos, simpáticos y ciertos, no se dejarán de admirarla y comentarla.

Salas de te y atracciones

RIALTO, MODERNO Y CAPITOL

Otro de los buenos films argentinos que con un poco de retraso nos llegan a nuestra Ciudad.

Los mismos intérpretes de "Dios se lo pague" Zully Moreno y Arturo de Cordova realizan en esta película una estupenda labor magníficamente dirigidos por el gran director que tantas buenas películas ha dado a la cinemata.

TREBOL

Muchísima gente se congregó anoche en el favorecido Salón Trebol, a pesar del mal tiempo reinante que durante toda la noche se mantuvo en nuestra ciudad.

De magno pudiese calificarse el homenaje que se tributó a los participantes en el concurso de "Buena suerte amigos". Actuaron 19 de los 45 que hasta la fecha han pisado el escenario del Trebol tomando parte en esta reñida competición de aficionados.

A todos ellos la empresa del local les obsequió con una participación para el sorteo de la Lotería de Navidad por valor de cinco pesetas, generoso rasgo que el jueves próximo se repetirá para todas aquellas personas que asistan a la 10 sesión de este interesante concurso.

TROCADERO

Para hoy organiza este local de la Via Roma una gran función en honor al gran actor cinematográfico Errol Flynn y esposa.

En dicha sesión actuará por tercera vez el Profesor Max quien presentará nuevos y sensacionales números de memoria en general.

En el mismo programa el también artista cinematográfico, Michell que cuenta por éxitos sus actuaciones presentará lo más selecto y escogido de su vasto repertorio.

Y por si todo ello no fuera suficiente para colmar las más altas ambiciones de los amantes al espectáculo, a la alegría y a las fiestas en general se celebrará el primer concurso de Razas caninas que solo su anuncio ha despertado inusitado interés.

IBIZA

Para esta noche tiene en programa el salón ibiza día de sus grandes fiestas que celebrará en homenaje a la cantante moderna Esperanza Posadas que tanto éxito ha tenido actuando en aquel local.

Actuarán en su honor Mario de la Vega cedido por Triana, Lucy del Plata cedido por Montecristo, Miguel Albaladejo cedido por Casablanca, Jack and Diaz cedido por Bolero y el gran artista de cine que actualmente se halla en Palma.

Además actuarán asimismo todas las atracciones de aquel local que triunfan a diario y se pondrá en escena "Una noche en Bagdad" que tantos aplausos mereció en su noche de presentación.

Una gran fiesta para esta noche a la que seguramente no faltará ningún aficionado a la música moderna.

SALON MARINA

Una gran fiesta prepara este coquetón Salón del Mollinar para el domingo próximo en la que tendrá lugar un baile por la dinámica orquesta Constelación que tantos éxitos tiene en cada una de sus actuaciones.

Se celebrará el deseado baile del farolillo en la que todas las parejas salan a bailar sin quedar ni una en sus asientos.

Promete verse muy animada a juzgar por el interés que ha despertado en el Mollinar esta fiesta organizada por el Salón Marina.

Salón MARINA (Mollinar)
(Parada autobús) Domingo 17 a las 6 tarde
Orquesta CONSTELACION
Vocalista: GERARDO PASTOR
Baile del farolillo

SUCEDIO
yo lo confiamos

POR POCO.

Nos han contado que la otra noche, un vendedor de periódicos que se metió en el buque correo de Barcelona, por poco se va a la ciudad condal.

Y es que como ahora los vapores "ya no pitan", al menor descuido uno realiza viaje, contra su voluntad.

Menos mal que alguien le dijo al de la prensa, cuando era retirada la pasarela:

—¿Es que vienes con nosotros?

El aludido, sin contestar una palabra, e interpretando muy bien las que le habían sido dirigidas, saltó como un "gamo" y se plantó en tierra.

—Cualquiera — decía luego — hace el turista con veinte y tantas pesetas en el bolsillo. **DOS BUENOS ACTORES**

Mucha gente comentaba lo "limpiamente" que trabaja el Profesor "Max", más, también los que el martes, en la sesión de tarde, vieron actuar a cierto muchacho, afirmaron que éste, tiene talento y temperamento.

He aquí un joven que promete, y que puede dar el "dó" de pecho en las tablas cuando se lo proponga.

AL BAJAR DEL TRANVIA DA CONTRA UN POSTE

Esta noche pasada, ha sido trasladado a la Casa de Socorro un señor llamado Antonio Horrach Vanrell, de 64 años de edad, con domicilio en la calle de Calvo Sotelo número 24-2.º, quien presentaba: fractura de la pierna izquierda; contusiones en el cuerpo cabelludo y otras varias erosiones, de pronóstico reservado, producidas al bajar del tranvía y dar contra un poste.

El herido, una vez que el médico le hubo practicado la primera cura, fué conducido a la "Mutua Balear", donde quedó hospitalizado.

¿DE QUIEN FUE LA CULPA?

La otra noche, fué curado en el citado benéfico establecimiento, una señora que presentaba varias contusiones que se causó al caerse, en la Plaza de San Antonio.

Y es que en aquel céntrico lugar, hay una pobre y parpadeante bombilla, que tiene la misión de alumbrar un espacio en desproporción con su potencia y resistencia. Consecuencia de ello es que la semi-oscuridad en dicha plaza en la que impera, y los tropezones se suceden con bastante frecuencia.

Que haya más "brillo" en el Ensanche, pero que no se descuide el interior, que aquí también hay mucha gente.

NUNCA ESTAMOS CONTENTOS

He oído a muchas personas, que al contemplar a los autobuses que hacen el servicio del Lirico a la Puerta de San Antonio, cruzando por diversas calles del Ensanche, exclaman:

—"¡Qué lástima! Estos coches casi siempre van vacíos. Lo que hará sin duda que la Compañía desista de prestar este benéfico servicio, solicitado una y mil veces"

Está visto que "nunca estamos completamente satisfechos. En cuanto obtenemos una cosa, ya "exigimos" la otra. Así es la humanidad.

Teatro Circo Balear
MAÑANA 10 NOCHE

CORZANA
Asombrará a PALMA con las SENSACIONES Neoyorquinas del **BARNUM CIRCUS**

entre ellas

LUSITANO
con sus saltos mortales sobre el alambre

Kary Mayer y Mery Dugan
Excepcionales telépatas

Ray Cortes
célebre trapeicista que atraviesa un ARO DE FUEGO

Eduardini y los 7 enanitos
Y otros más que han dado fama

110 An.

EL ESPECTACULO QUE ASOMBRO A TODA AMERICA

El padre de la novia
que interpretada por Spencer Tracy constituye el éxito de la semana
VE A LA
en

El padre de la novia
que interpretada por Spencer Tracy constituye el éxito de la semana
VE A LA
en

El padre de la novia
que interpretada por Spencer Tracy constituye el éxito de la semana
VE A LA
en

El padre de la novia
que interpretada por Spencer Tracy constituye el éxito de la semana
VE A LA
en

El padre de la novia
que interpretada por Spencer Tracy constituye el éxito de la semana
VE A LA
en

El padre de la novia
que interpretada por Spencer Tracy constituye el éxito de la semana
VE A LA
en

El padre de la novia
que interpretada por Spencer Tracy constituye el éxito de la semana
VE A LA
en

El GORDO en Palma

Lista completa del sorteo celebrado hoy

Madrid.— En el sorteo de la Lotería Nacional celebrada hoy, han resultado premios de los siguientes números: 1.º Premio de 400.000 Ptas.

Número **37.025**

despachado en PALMA DE MALLORCA, Granada, Valencia, Sevilla, Madrid

2.º Premio de 200.000 Ptas.

Número **33.866**

despachado en Barcelona, Bilbao, Murcia y Madrid.

3.º Premio de 100.000 Ptas.

Número **10.816**

despachado en Madrid, Santander, Bilbao y Zaragoza.

Premios de 6.000 ptas. 510; 1900; 11511; 18879; 32474; 48692.

DESENAS Y CENENAS

034 106 116 157 199 229 239 245

256 257 304 369 388 427 438 458

471 476 512 552 608 744 745 770

783 825 828 894 920 923 943 946

971

MIL

001 003 038 110 129 139 175 226

274 344 357 371 462 465 512 583

622 690 720 780 785 818 848 877

908 916 928 951 977 992

TRES MIL

027 062 095 101 161 187 334 336

356 418 421 712 713 771 822 836

837 843 848 855 894 914 924 940

CUATRO MIL

012 022 040 041 084 115 135 152

163 166 273 320 334 346 358 401

402 405 467 484 496 548 577 604

611 654 671 740 81 9987

ONCE MIL

003 062 085 134 162 200 211 254

300 349 350 354 603 510 576 648

680 668 690 762 777 842 90 9910

915 968 970

DOCE MIL

105 129 133 184 322 333 365 451

473 499 603 622 706 716 738 773

877 909 939 949

DOCE MIL

002 028 08 1140 213 23 0240 251

373 402 409 590 603 606 625 629

751 769 803 807 868 905 911 919

95 1973 975 979 987 993

CATORCE MIL

002 027 054 065 088 097 105 154

182 239 241 276 362 371 452 503

567 610 633 636 682 708 709 739

765 905 948

QUINCE MIL

035 051 055 072 082 084 126 158

162 166 241 255 285 451 466 562

714 748 863 906 917 981

DIEZ Y SEIS MIL

03 7086 170 178 228 256 412 452

522 600 661 674 783 80 1819 823

829 839 959 976 994

DIEZ Y SIETE MIL

03 0049 058 089 148 191 228 231

CUARENTA Y TRES MIL

008 010 016 043 071 107 170 179

262 281 313 315 319 389 398 415

438 512 540 602 670 712 720 755

771 811 872 876 914 956 971

CUARENTA Y CUATRO MIL

038 089 191 218 279 286 322 335

341 357 379 398 413 428 442 449

483 506 581 605 686 712 818 835

862 941

CUARENTA Y CINCO MIL

024 062 179 218 222 318 348 401

515 533 549 588 636 681 705 717

916 957 998

CUARENTA Y SEIS MIL

011 053 070 134 145 171 194 215

222 240 275 285 299 393 434 439

443 471 528 532 553 565 567 595

605 609 631 663 664 723 777 795

809 814 819 833 879 887 963 978

CUARENTA Y SIETE MIL

098 122 127 151 156 174 206 208

231 406 408 423 432 439 451 457

588 601 603 680 681 689 845 875

890 944

CUARENTA Y OCHO MIL

051 056 092 158 242 249 289 318

408 418 537 539 586 610 641 729

LOS COMUNISTAS CHINOS HAN CRUZADO EL PARALELO 38

Al mismo tiempo, presionan fuertemente la cabeza de playa de Hungnam

Seul, (Urgente).— El ejército surcoreano, anuncia que tropas comunistas han cruzado el paralelo 38, en dirección al Sur de Corea.

Seul (Urgente).— El cruce del paralelo 38 por tropas comunistas ha sido confirmado por un portavoz del octavo ejército norteamericano.

Tokio (Urgente).— Los rojos chinos han forzado a la tercera división norteamericana a una retirada hoy vivientes, a consecuencia de su ataque, que parece ser una ofensiva a fondo para liquidar la diminuta cabeza de playa de las Naciones Unidas en el Noreste de Corea.

Cuartel General del diez Ejército. — Los comunistas chinos han lanzado su primer ataque importante esta mañana, contra la cabeza de playa de Hungnam, en la costa Noroeste.

Las noticias de la tercera división norteamericana, que cubren parte del perímetro de la cabeza de playa, dicen que aproximadamente un batallón chino atacó a 12 kilómetros al Oeste de Hungnam, al amparo de una tempestad de nieve. El informe añade que la presión ha sido intensa.

Tokio.— El cuartel general de Mac Arthur anuncia hoy, viernes, que grandes masas de tropas chinas avanzan hacia el Sur y hacia el Este, en el área de Pyongyang y que llegan más chinos a Corea, procedentes del "povo sin fondo" de efectivos chinos comunistas de Manchuria.

Tokio.— Los aparatos norteamericanos han actuado hoy, viernes, mucho más allá de las líneas de frente de los comunistas chinos y han atacado a cuatro principales centros rojos de transportes: Chongkwong, Songchon, Chongku y Sinanju.

Se anuncia también que los aviones británicos del portaaviones "Thesaurus" han lanzado cohetes y fuego de ametralladora contra almacenes y embarcaciones en Chinampo el 13 de diciembre, hundiendo dos naves.

BUOHACHOS para venta callejera de este período, se necesitan. Informar en esta Administración.

VIAJANTES DE CALZADO. Empresa importante necesita viajantes de calzado para varias rutas. Indispensable conocer bien el artículo. Buenas dietas y comisiones sobre venta. Informes: Alzina, Jaime II, 32.

GANE DINERO. Fabricación domicilio. Compra producción. Condiciones: Apartado 544, Madrid.

Tekio.— La aviación de las Naciones Unidas ha sometido a un bombardeo casi inintermitente por dos días consecutivos a la ciudad de Pyongyang, que se considera el mayor centro de aprovechamiento para las tropas chinas, que pasan en enjambre hacia las posiciones de los soldados anticomunistas, a lo largo del paralelo 38. Efe

Reunióse la Comisión Municipal Permanente

El mes de Enero será inaugurado el Mercado del Olivar.— El Alcalde explica ampliamente el asunto del cierre del Mercado de los Hortelanos.

Eran ya cerca de las dos de la tarde cuando se reunió la Comisión Municipal Permanente. Presidió el Alcalde Ilmo. señor Coll Fuster y ocuparon sus respectivos puestos en los escaños los Tenientes de Alcalde señores Garau, Aloy, Suau, Masánnet, Pizá, Antich y Fuster.

Iniciada la sesión aprobaronse el acta de la anterior, las cuentas y los dictámenes — de trámite — que figuraban en el orden del día, a excepción del señalado con el número ocho que fué retirado.

Declarados de urgencia se dió cuenta por el Secretario señor Conrado de los siguientes asuntos:

De un oficio del Consejero Delegado de la E.U.S.A., como contestación a otro de la Corporación, en el que se manifiesta que la sociedad que representa, haciéndose cargo de las modificaciones introducidas en las Bases del convenio para el rescate del Mercado de la Plaza del Olivar, no tiene reparos que oponer y que por tanto presta su absoluta conformidad.

De un dictamen de la Comisión Especial del Ayuntamiento que entiende en los asuntos del Mercado del Olivar, no previstos en las Bases, dando cuenta de haber celebrado una sesión con elementos de la E.U.S.A., habiéndose estudiado y convenido proceder a la subasta de los puestos, mediante pujas a la llana y al tipo en alza, para cada uno; y la fianza que tendrán que constituir los adjudicatarios.

Como que es probable que la inauguración del edificio sea el mes de Enero, se acordó también que el día 2 y siguientes se realicen las operaciones propias de la subasta.

También se subraya que será confeccionado un Reglamento de Régimen Interior, mediante el cual los vendedores sabrán sus derechos y sus obligaciones.

El señor Aloy dijo que se anuncie también que los aspirantes a los puestos podrán los sábados y domingos acudir al Mercado, para examinarlos. Estos ostentarán sendos cartelitos con las características y demás.

El mismo Teniente de Alcalde propuso sea concedida una gratificación al Celador de los Mercados de la Plaza de Quadrado y Santa Catalina, para abonar

los gastos de desplazamiento. Se acuerda.

Se aprobó la cuenta trimestral de caudales.

El señor Suau dice que como el próximo viernes no estará en Palma, aprovechaba la reunión de hoy para referirse a un ruego del señor Llobera.

Este — añadió — hubiera querido que el día 18 de Enero, coincidiendo con la Asamblea Provincial de Turismo, se inaugurara el monumento a Santiago Rusiñol. Debo objetar— dijo — que para estas fechas no será posible, y sí, en el mes de Febrero.

La Comisión de Ensanche — terminó diciendo — pagará los gastos de erección del citado monumento, pero las fiestas que hayan de organizarse con motivo de la solemnidad y la venida de destacados elementos de la intelectualidad, debe correr a cargo de la Comisión de Cultura.

El señor Fuster, en ausencia del Presidente de la aludida Comisión, manifestó que tomaba nota de ello, sugiriendo a la vez, que la inauguración sea celebrada las Fiestas de Primavera.

Seguidamente el señor Pizá aboga para que sea confeccionado con urgencia, por el Arquitecto Municipal, un proyecto de construcción de grupos de sepulturas en el Ensanche del Cementerio palmésano.

Luego el señor Alcalde dice que debía dar una explicación a la Corporación y en especial al público, referente al Mercado de los Hortelanos, que ha sido oficialmente cerrado para la venta.

La Alcaldía — siguió manifestando — no ha tomado una decisión inopinada y arbitraria, sino que no ha hecho otra cosa que cumplir una de las cláusulas del contrato de concesión para la construcción y explotación del Mercado del Olivar, otorgado a la E.U.S.A. y que estipula han de desaparecer, entre otros el de los Hortelanos. El Administrador o Apoderado de éste que fué avisado hace casi tres meses de la obligatoriedad de cerrar el Mercado no solo empero, "no dió señales de vida", sino que ni siquiera avisó a los vendedores para que en el término de tiempo que se fijaba procedieran a abandonar los puestos.

Naturalmente — prosiguió — el orden de cierre dada a la publicidad en el día de ayer, produjo una desagradable sorpresa, debido, repito, a la actitud adoptada por el mentado concesionario del Mercado.

Debo significar de todas formas, que los vendedores se han portado correctamente, acatando las disposiciones que han sido tomadas.

Teniendo en cuenta — continuó — la proximidad de las fiestas de Navidad se está estudiando la posibilidad de que sea aplazada la orden.

Los referidos vendedores han sido colocados en la Avenida de Alejandro Rosselló donde se está organizando la distribución de espacios.

El señor Garau dijo que las declaraciones del Alcalde eran muy interesantes, porque el público creyó que la orden de cierre había sido cursada hace solo dos días, cuando en realidad el aviso fué dado, como ha dicho el señor Coll, hace casi tres meses.

Terminó diciendo que las manifestaciones del señor Coll eran oportunas y que aclaraban mu-

Al cerrar la edición deportiva

Ultima hora deportiva

ARBITROS PARA EL DOMINGO. Madrid. — Los árbitros designados para dirigir los encuentros de pasado mañana, por que afecta a los equipos masculinos de categoría nacional son los siguientes:

MALLORCA-Mestalla, Martínez Leal; Elche-CONSTANCIA, Comas; MANACOR-Alicante, Comas; Naval-AT. BALEARÉS, Novela.

SOLER PODRÁ ALINEARSE FRENTE AL "NAVAL". Madrid. — En la última reunión celebrada por el comité de competición de la Real Federación Española de Fútbol, acordó imponer distintas sanciones disciplinarias entre las que figuran: "Por practicar juego violento o peligroso, amonestar e imponer multa al jugador Juan Soler Caimari (C. D. Atlético-Baleares)".

N. de la R.— A la vista del acuerdo que antecede, el blanco de Soler podrá ser sustituido el domingo próximo por el "Naval" de Cartagena, en lo que la zaga blanquiazul estará en condiciones de dar el rendimiento de otras posiciones. El zaguero blanquiazul ha partido, como anunciábamos en otro lugar de este número con la expedición palmésana que embarcó esta mañana rumbo a Alicante.

Resultado igualmente interesante hacer notar que en los acuerdos del Comité no figura ninguna sanción respecto a la comparecencia del Játiva en la ca del pasado domingo. En cambio, en la lista de árbitros designados, figura el señor Vila para dirigir el Játiva-Segarra de pasado mañana.

DIMISION DEFINITIVA DE ESCARTIN. Madrid. — Don Pedro Escartin ha presentado a la Federación Nacional su dimisión que vocable como presidente del comité central de árbitros.

Se sabe que la Federación comprendiendo las razones que han movido a Escartin a tomar esta determinación, ha aceptado su renuncia.

El Gordo en Palma

Otra vez la suerte en Palma. En el sorteo de la Lotería Nacional verificado en el día de hoy, han caído — como lloviznas del cielo — cuatrocientas mil pesetas en forma de una suerte que ha sido vendida por el ambulante don Vicente Tur, perteneciente a la Administración de Lotería número 9, de la Plaza de España, propiedad de doña Mercedes Dezcallar, viuda de Alemán.

Nos hemos personado a última hora de esta tarde para comprobar si se había dejado "caer" algún afortunado. Todavía restaba completa tranquilidad y por la propietaria nos hemos informado que además de la serie premiada con cuatrocientas mil pesetas, han sido despachadas en la referida Administración dos aproximaciones y otros enteros comprendidos y premiados en el centenar.

Por ser despachadas por un ambulante, es probable que la suerte haya quedado repartida. Y ahora, hasta el día de Navidad, tenemos un fin de año que se muestra magnánimo por lo que continuamos optimistas esperando los resultados del día 22.

Finalmente el señor Coll anunció que el 31 de Diciembre se iniciará la formación del Consejo y Padrón Municipal. Subraya que los funcionarios encargados de repartir y recoger las hojas, darán las máximas facilidades, e incluso se prestarán a relevar los impresos cuando se trate de casos de analfabetismo.

Suplicó al vecindario de las máximas facilidades a este personal en su misión.

Aseguro que este Padrón es para efectos estadísticos y no fiscales.

Y se levantó la sesión.

Cupon n.º 13
15 Diciembre 1950
Contra la entrega de todos los cupones publicados el mes de Diciembre, puede Vd. recoger
Cinco números para el sorteo de una póliza de Seguro de Vida por
DIEZ MIL PTAS. contratada con
LA EQUITATIVA NACIONAL (Fermín Rosillo)
Representada por DON PEDRO VIDAL

Frontón Balear
Hoy Viernes. Tarde a las 6
Hernández-Ormaechea contra Elordi-Goitia.
Bereciartua-Belastegui contra Es-leva-Carmelo.
Noche 10'15
Ugarte-Azpíri contra Inchausti-Lejardi.
Urcola-Andonegui contra Mayo-Elola.
El Trío ayer 7 1 6 se pagó a 427 pesetas.
Confortable local y ENTRADA GRATIS!

Cupon n.º 13
15 Diciembre 1950
Contra la entrega de todos los cupones publicados el mes de Diciembre, puede Vd. recoger
Cinco números para el sorteo de una póliza de Seguro de Vida por
DIEZ MIL PTAS. contratada con
LA EQUITATIVA NACIONAL (Fermín Rosillo)
Representada por DON PEDRO VIDAL

Hoy proclamará TRUMAN el estado de ALARMA

Washington.— El Presidente Truman proclamará el estado de alarma nacional en un discurso que pronunciará esta noche, según se anuncia en los círculos competentes de Washington.

También se espera que haga un llamamiento en favor de la movilización del frente interior, para colmar la producción militar en una situación de "semiguerra".

Pero Dewey no se conforma. Nueva York.— El gobernador Tomás Dewey ha pedido que se mantenga toda la guardia nacional "mañana por la mañana" en la que se suscribiría a todo norteamericano para una movilización total económica y militar "porque —dice— nuestro país se encuentra en un gran peligro inminente".

Pidió también se aplique su programa "para un esfuerzo total, con un sacrificio total". En este programa se pide: "estabilidad económica con plena inspección de la producción; controles económicos y de la mano de obra civil; controles de jornales y precios; mayores impuestos en las empresas e individuos, más gravamen por exceso de beneficios e impuestos de lujo y la aprobación, en este mes, de la ley de instrucción militar obligatoria.

"Solo una acción mucho más decisiva —ha manifestado— hará posible contener la oleada soviética".

Pidió asimismo que el ejército tenga por lo menos cien divisiones y 80 grupos de aviación en el momento más pronto posible; que la marina sea sacada de los astilleros sin demora alguna y que los Estados Unidos abandonen sus ilusiones y la idea de que Rusia desea todo, menos la guerra total. Efe

SALON IBIZA
HOY 10'30 NOCHE
Gran Fiesta en homenaje a la cantante moderna
ESPERANZA POSADAS
actuado en su honor
Mario de la Vega Cedido por "TRIANA"
Luchy del Plata Cedido por "MONTECRISTO"
Miguel Albaicín Cedido por "CASABLANCA"
Jack and Díaz Cedido por "BOLERO"
y el gran artista de cine actualmente en Palma
¿.....?
y todas las atracciones que triunfan a diario en este Salón y
Una noche en Bagdad
Domingo de 12 a 2: MATINAL CON ATRACCIONES

VENTOSA GALERIAS COSTA
MAÑANA SABADO